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Bijlage(n) 
(ter beslissing) spreekkoren bij voetbalwedstrijden Brief 

1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld over (homofobe) spreekkoren bij voetbalwedstrijden. 

Het verzoek van de Kamer is om deze nog voor het WGO Sport van 28 november 

te beantwoorden. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u in te stemmen met de beantwoording en deze te verzenden naar de 

Kamer. 

3. Kernpunten 

Tijdens een wedstrijd van FC Twente tegen FC Groningen is door supporters van 

de thuisclub meerdere malen ‘het-zijn-de-homo’s-van-Groningen’ gezongen. Dit is 

kwetsend en hoort niet thuis in het voetbal. Omdat er op het moment zelf niet 

door de club is ingegrepen, zijn er Kamervragen gesteld. FC Twente heeft 

naderhand excuses aangeboden voor het niet ingrijpen. 

4. Toelichting 

De wijze waarop Betaald Voetbal Organisaties (BVO's) dienen op te treden bij 

discriminerende en kwetsende spreekkoren staat omschreven in de Richtlijn 

Bestrijding Verbaal Geweld. Uitgangspunt is dat BVO's en supportersverenigingen 

primair verantwoordelijk zijn voor het gedrag van hun supportersaanhang c.q. 

leden en voor duidelijke tolerantiegrenzen ten aanzien van ongewenste 

spreekkoren en verbaal geweld. U geeft aan dat kwetsende en discriminerende 

spreekkoren niet thuis horen in het voetbal en bereid bent om hierover met het 

Supporterscollectief Nederland en supportersverenigingen om tafel te gaan. 
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a. Draagvlak politiek 

(Homofobe) spreekkoren in het betaald voetbal is een thema dat regelmatig 
terugkomt. In mei dit jaar heeft u - in reactie op een motie van Kamerleden wamre 
Westerveld en Van der Laan - mede namens de minister van JenV een brief naar 3455466-1038388-S 
de Kamer gestuurd waarin onder meer de verantwoordelijkheidsverdeling van 
betrokken actoren als de geldende maatregelen staan beschreven. Ook heeft u 
daarin de maatregelen uit OVIVI toegelicht die specifiek gericht zijn op de aanpak 
van discriminerende of racistische spreekkoren. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel aandacht voor het thema. VWS, OCW en de KNVB zijn ook 

veelvuldig in gesprek met partijen als de John Blankenstein Foundation en 

Roze voetbalsupporters. 

b. Financiële en personele gevolgen 

Nvt 

c. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt 

d. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd de KNVB en met de ministeries van JenV, SZW en 

OCW. 

e. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt 

f. Toezeggingen 

Er wordt toegezegd dat u bereid bent om hierover met het Supporterscollectief 

Nederland en supportersverenigingen om tafel te gaan. 

g. Fraudetoets 

Nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Alleen het geel gearceerde in de colofoon dient te worden gelakt. Dit betreft 

tot personen herleidbare gegevens. 
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